
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών   

 

Θέμα: «Αίτημα ένταξης της Σκύρου στη Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης Πολύ Μικρών και Μικρών επιχειρήσεων στις 

νησιωτικές περιοχές του Προγράμματος ΔΑΜ 2021-2027 («Επιχειρώ πράσινα»)» 

  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, για τον Υπουργό Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, την Επιστολή του Δημάρχου Σκύρου σχετικά με το αίτημα ένταξης του νησιού στην Πρόσκληση 

υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης στη Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης Πολύ Μικρών και Μικρών επιχειρήσεων στις νησιωτικές 

περιοχές του Προγράμματος ΔΑΜ 2021-2027» («Επιχειρώ πράσινα»). Επισημαίνεται ότι ο Βουλευτής έχει ήδη καταθέσει και 

Ερώτηση για το ίδιο θέμα στις 04/04/2025.  

 

Ο Δήμαρχος, στην Επιστολή του, με αφορμή τις πρόσφατες αποφάσεις του Υπουργείου (ΑΔΑ: 6Γ6ΗΗ-ΙΜ9) και (ΑΔΑ: 

9Τ6ΕΗ-ΨΑ9) με κωδικούς 1.2.10 και 1.2.9 (σχετικά με πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης για ενίσχυση της ίδρυσης 

πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων σε νησιωτικές περιοχές στο πλαίσιο του προγράμματος ΔΑΜ 2021-2027), εκφράζει την 

έντονη απορία του σχετικά με την απουσία της Σκύρου από την εν λόγω πρόσκληση.  

 

Η Δράση απευθύνεται σε νέες, και υπό σύσταση, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε νησιά 

με πληθυσμό έως 3100 κατοίκους, σύμφωνα με την τελευταία απογραφή του 2021. Ωστόσο, η Σκύρος, μολονότι πληροί το 

πληθυσμιακό κριτήριο και διαθέτει έναν σημαντικό αριθμό μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, δεν έχει συμπεριληφθεί στις 

νησιωτικές περιοχές τις οποίες αφορά η πρόσκληση.  

 

Είναι προφανές ότι, ως νησί με λιγότερους από 3100 κατοίκους, η Σκύρος δεν μπορεί να αποκλειστεί από μία τέτοια 

χρηματοδοτική ευκαιρία που παρέχεται σε άλλα νησιά με παρόμοια πληθυσμιακά και δυναμικά χαρακτηριστικά. Παράλληλα, οι 

αναπτυξιακές ευκαιρίες που δικαιούνται όλα τα νησιά θα πρέπει να περιλαμβάνουν και να ανακουφίζουν τους επαγγελματίες και 

τους κατοίκους της Σκύρου που οικονομικά ισορροπούν πολύ δύσκολα, αναμένοντας προγράμματα όπως αυτά για να 

αντιμετωπίσουν τις επαγγελματικές τους προκλήσεις.  

 

Ως εκ τούτων, ο Δήμαρχος ζητά από το Υπουργείο την τροποποίηση της πρόσκλησης, ώστε να συμπεριληφθεί η Σκύρος 

στους δικαιούχους υποβολής αιτήσεων προς χρηματοδότηση.  

 

Αντίγραφο της Επιστολής επισυνάπτεται στο παρόν.  

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας.  

Αθήνα, 9 Απριλίου 2025 

 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

Συμεών Κεδίκογλου  
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